

5. Въ земеделски стопанства, които притежават повече отъ 50 декара обработваема земя, задължително да се отглежда по една свиня за разплодъ; 6. Ограничаване износа на концентриранъ фуражъ и пренасянето на фуража за вътрешна употреба по Б. Д. Ж. да става по-найоблагодетелствуваната тарифа; 7. Създаване на институтъ за производство на серумъ и ваксина за борба съ чумата по свинетъ; 8. Насърчаване на мѣстната консервна индустрия; 9. Облекчаване на девизния режимъ, относно износа на свине и продукти отъ свинеуедството; 10. Ограничаване клането на прасетата и др.

Всички тѣзи насърчителни мѣрки, за бързото производство на свине, сж напълно целесобразни и навременни и трѣбва да легнатъ въ основитѣ на единъ законъ за насърчение и подобрене на свинеуедството въ страната.

Въ тази насока Камарата трѣбва настойчиво да работи. Но преди да имаме такъвъ законъ, повечето отъ набелязанитѣ по-горе мѣрки не сж въ властѣта и възможноститѣ на Земеделската Камара, а последнитѣ трѣбва часъ по-скоро да станатъ държавна грижа.

Още въ 1926 година се създаде правилникъ за откриване на частни свинеуедни станции. Органитѣ на Министерството на Земеделието, на основание този правилникъ и други административни наредби, съ голѣмо усърдие сж основали повече отъ 1.000 частни свинеуедни станции. Но поради лошитѣ оборни и фуражни условия въ частното земеделско стопанство и крайно несигурния и колебливъ пазаръ на прасетата за разплодъ, свинеуеднитѣ станции не можаха да се стабилизируютъ. При низки цени на свинетѣ, въ кѣсо време свинеуеднитѣ станции се стопяваха като пролѣтень снѣгъ, безъ да оставятъ каквато и да било следа, освенъ тѣжния споменъ и разочарованието въ земеделския стопанинъ отъ единъ неуспѣхъ въ свинеуедството. Поради това, че свинетѣ при условията на частното стопанство се отглеждатъ въ неизолирани, неудобни свинарници, последнитѣ най-често ставатъ жертви на стихийно върлуващата чума у насъ.

Ето защо, усилията и срѣдствата на Камарата трѣбва да бждатъ насочени къмъ по-чувствително подпомагане организираната частна инициатива — кооперативното отглеждане на свине за разплодъ и кооперативно угояване на свинетѣ. Въ изпълнение на тази своя задача, Камарата трѣбва да отпусне безлихвени заеми на тритѣ производителни земеделски кооперации въ с. с. Тотлебенъ, Върбовка и Стежеровъ, за построяване на свинарници за отглеждане свине за разплодъ.

Освенъ тритѣ производителни земеделски кооперации, Камарата трѣбва да подпомогне и нѣкои отъ кооперативитѣ въ зърнено-производителнитѣ райони за създаване на раросви свинеуедни гнѣзда.